



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ОРГАН ЦК КП ГРУЗИИ, ВЕРХОВОГО СОВЕТА ГРУЗИНСКОЙ ССР И СОВЕТА МИНИСТРОВ ГРУЗИНСКОЙ ССР
1969 год 26 АВГУСТА, ВТОРНИК № 197 (13448) 48-й год издания Цена 2 коп.

ВЗЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА — ПОД КОНТРОЛЬ!

С каждым днем на бескрайних просторах нашей Родины ширится всенародная подготовка к 100-летию со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Труженники заводов и фабрик, шахт и строит, стремясь достойно встретить этот юбилей, с честью выполняют взятые социалистические обязательства. Каждый день приносит вести об успехах передовиков производства в борьбе за успешное выполнение заданий пятилетки, претворение в жизнь решений XXIII съезда КПСС.

Опубликованные недавно сообщения ЦСУ СССР и нашей республики о выполнении плановых заданий за первое полугодие свидетельствуют о дальнейшем росте социалистической экономики, о новых достижениях во всех областях народного хозяйства. Задача заключается в том, чтобы закрепить и развить эти успехи. Ведь именно сейчас закладываются основы досрочного завоевания рубежей, намеченных на конец пятилетки.

Нынешнее предъюбилейное соревнование имеет свои специфические особенности. В первую очередь — это целеустремленность в борьбе за повышение эффективности производства, максимальное использование резервов, рост производительности труда и всемерное улучшение качества изделий. Принципы хозяйственной реформы дают могучие экономические рычаги для успешного выполнения этой задачи.

И, несомненно, каждого радуют те успехи, новые завоевания, которых добились в эти дни труженники многих предприятий нашей республики. Тбилисская шелкоткацкая фабрика. Ее коллектив за показатели первого и второго кварталов удостоен переходящего Красного знамени Центрального комитета профсоюза работников легкой промышленности СССР и первой денежной премии. Особенно здесь значительны достижения по главному экономическому показателю — росту производительности труда. Если во втором году пятилетки она поднялась на девять процентов, то в третьем году эта цифра выросла до 14, а в четвертом — равняется 17,5 процента. Изготавливаемые на фабрике ткани «Гантанди», «Аиси» и другие с каждым месяцем находят все больше и больше заказчиков.

И, как всегда, в авангарде ширящегося с каждым днем соревнования идут коммунисты. По их инициативе разрабатываются и осуществляются конкретные планы перевооружения участков и цехов, освоения новых видов изделий, внедрения научной организации труда. Несколько лет назад Тбилисская фабрика гнущей мебели получила много нареканий из-за качества своих изделий, не выполняла план реализации продукции. Коммунисты предприятия провели экономический анализ производственной и финансо-



Чайевды колхоза села Чарнали Батумского района досрочно выполнили годовое задание по сбору сортового листа. На чайную фабрику отправлено 230 тонн сырья при плане 227 тонн. Особенно хорошо идут дела в бригаде № 3, руководимой коммунистом Леваном Тебидзе. Этот коллектив первым в арлеи рапортовал о реализации годового задания. На снимке: сбор чая в третьей бригаде колхоза. Слева — передовая сборщица Н. Кекелидзе; справа — чайевод М. Партенадзе и бригадир Л. Тебидзе. Фото Н. Анастасьева. (Фотохроника ГрузТАГ).

ДРУЖБА РОЖДАЕТ УСПЕХ

ПРЕБЫВАНИЕ В ГРУЗИИ ГОСТЕЙ — МЕТАЛЛУРГОВ РОССИИ И УКРАИНЫ — ВЫЛИЛО В ЯРКУЮ ДЕМОНСТРАЦИЮ ДРУЖБЫ И БРАТСТВА СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ. СЕГОДНЯ МЫ ПРЕДСТАВЛЯЕМ СЛОВО РУССКИМ И УКРАИНСКИМ МЕТАЛЛУРГАМ, ГОСТЯЩИМ В РУСТАВИ.

И. ОБИДЕННЫХ,
мастер доменного цеха Донецкого металлургического завода.

НАМ, ДОНЕЦКИМ металлургам, было особенно приятно приехать сюда, в Рустави. Мы встретили здесь много старых друзей. Трудно переоценить значение дружбы и соревнования коллектива нашего завода с руставскими металлургами. Вот и нынешняя встреча принесла нам много пользы. Не могу не сказать об одном замечательном новшестве руставцев — автоматическом дозировании шихтовых материалов. Этот способ обеспечивает постоянно химический анализ, ровный ход доменных печей, улучшает качество чугуна и увеличивает его производство.

Н. ШУМСКИЙ,
сталевар Енакиевского металлургического завода.

ВО ВРЕМЯ плавки дружбы, в которой участвовали донецкий сталевар, заслуженный металлург Украинской ССР И. Паладенко, Герой Социалистического Труда А. Папуция и я, мы узнали много поучительного. Так, руставцы применяют мощную заварочную машину, что ускоряет одну из ответственных операций сталепарения. Об этом я обязательно расскажу моим товарищам по работе.

И. КИЩЕНКО,
председатель завкома профсоюза липецкого металлургического завода «Свободный сокол».

ЗАМЕЧАТЕЛЬНО, что на Руставском металлургическом заводе вместе с грузинами плодотворно трудятся и представители разных национальностей нашей Родины. У нас на предприятии рядом с русскими рабочими работают также и грузины, которые вносят свой достойный вклад в успехи завода. Это В. Москашвили — начальник мартевского цеха, Н. Поцхишвили — заместитель директора по транспорту, З. Цакадзе — заместитель начальника сортопрокатного цеха и другие. Все они просили меня передать горячий привет своим руставским коллегам. Я с удовольствием выполняю их просьбу.

В. СКРЯПИН,
секретарь партбюро мартевского цеха Коммунарского металлургического завода.

КАЖДАЯ встреча с грузинскими коллегами — это не только обмен опытом производственной работы, но и работы партийной, от правильной постановки которой во многом зависит успех дела. Мы рады, что этот наш приезд в Рустави будет большим вкладом в крепкую дружбу коллективов наших предприятий.

ПОБЕДА ЧАЕВОДОВ АДЖАРИИ

Труженники автономной Республики, реализовав годовое задание, обязались сдать государству сверх плана 1.500 тонн сортового листа.

Претворяя в жизнь решения XXIII съезда КПСС, сельские труженники автономной республики прилагают все усилия к тому, чтобы резко увеличить производство продуктов земледелия и животноводства. Настоящими борцами за богатые урожаи и высокое качество чайного сырья зарекомендовали себя чайевды Аджарии. 23 августа они рапортовали о выполнении государственного задания четвертого года пятилетки: сдано на переработку 33.270 тонн чайного листа вместо 33.100 тонн по плану. Поглотительная урожайность плантации составила 4.800 килограммов.

Эта серьезная производственная победа наших чайеводов завоевана в сложных условиях погоды упорным трудом. Нет другой такой отрасли сельского хозяйства, которая бы требовала столько кропотливого труда, как чайеводство. К чести чайеводов Аджарии надо сказать, что они успешно выдержали испытание, сумели противостоять трудностям, вызванным затянувшейся холодной весной, а потом засухой, свое мастерство, упорство, организованность.

Огромную роль в повышении трудовой активности чайеводов сыграло социалистическое соревнование, развернувшееся во всех колхозах и совхозах Аджарии в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. На Ленинскую трудовую вахту стали тысячи колхозников и работников совхозов. Не жалея сил и энергии, трудились они на протяжении всего сезона.

Учитывая, что самым рвущим участком производства является сбор чайного листа, хозяйства направили главные свои усилия на этот участок. И вот четырехмесячный труд увенчался успехом. Сейчас идет борьба за выполнение обязательств, которое предусматривает заготовить сверх плана 1.500 тонн сырья. В эти дни

Беседа с первым секретарем Аджарского обкома КП Грузии **А. ТХИЛАШВИЛИ**

Значительно раньше «срона» справились с годовыми заданиями многие хозяйства. Кобулетск о т о района. Это — колхозы сел Какути, Чансубани, Легова, Ачи, Ценхлурский совхоз и другие. Во всех этих хозяйствах достигнуто повышение урожайности чайного листа, улучшение его качества.

Недаром чайевды Аджарии считаются мастерами высоких урожаев. Накопив большой опыт выращивания этой культуры, они добиваются рекордных показателей. Особенно отличились в нынешнем сезоне Герои Социалистического Труда Э. Закар и А. Дзе, М. Шакаршвили, Ф. Месхидзе, К. Тоги и др. Т. Цицадзе, депутаты Верховного Совета СССР Л. Коцхелидзе, Т. Ценхладзе, Е. Баджельдзе, депутаты Верховного Совета Грузинской ССР Н. Палаваншвили, сборщик И. Д. Турманидзе, М. Сурмаидзе, И. Ломи и др. Э. Н. Диасамидзе, З. Шарвадзе, З. Болквадзе, М. Мерадзе, Г. Махарадзе и многие другие.

Огромную помощь нашим чайеводам оказывают Колхоз имени Ленина села Чансубани Кобулетского района досрочно выполнил план по сбору зеленого чайного листа. При годовом задании 500 тонн здесь уже собрано более чем 510 тонн сортового сырья. Сейчас колхозники борются за выполнение взятого обязательства — собрать в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина сверх годового задания 50 тонн листа. Среди лучших чайеводов, особенно отличившихся в этом году, называются имя молодой сборщицы Наргули Махарадзе. На снимке: Н. Махарадзе. Фото Н. Анастасьева. (Фотохроника ГрузТАГ).

В Совете Министров Грузинской ССР и Совпрофе Грузии

Новый стальной землекоп

Первая партия гидравлического экскаватора «Э-2515» выпущена на Саранском экскаваторном заводе. Эта машина заменит стального землекопа «Э-153», который безотказно работал в колхозах, совхозах, на стройках страны. Однако ковш его был маловат. Теперь он увеличен до четверти кубометра. «Э-153» может копать траншею глубиной до 2,2 метра, а новая машина — до трех метров. Возросла высота подъема грузов. (ТАСС).

Совет Министров Грузинской ССР и президиум Грузинского республиканского совета профсоюзов обсудили итоги республиканского социалистического соревнования за второй квартал в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина коллективов промышленных предприятий и организаций республиканского и союзно-республиканского подчинения. Победителям присуждены переходящие Красные знамена Совета Министров Грузинской ССР и Грузинского республиканского совета профсоюзов и первые денежные премии.

По Министерству местной промышленности Грузинской ССР — коллективу Тбилисской фабрики пластмассовых изделий. По Министерству лесной и деревообрабатывающей промышленности Грузинской ССР — коллективу Ахметского деревообрабатывающего комбината. По Министерству пищевой промышленности Грузинской ССР — коллективам Тбилисского винного завода № 1 Самтреста, Авчалского стекольного завода и Тбилисского коньячного завода. По Министерству легкой промышленности Грузинской ССР — коллективам Тбилис-

ской швейной фабрики № 6 и камвольно-суконогой комбината «Советская Грузия». По Министерству сельского хозяйства Грузинской ССР — коллективу Терской межколхозной организации. По Министерству бытового обслуживания населения Грузинской ССР — коллективам Цхалтубского районного управления бытового обслуживания населения и фабрики индивидуального пошива одежды Кутанского городского управления бытового обслуживания населения. По Министерству коммунального хозяйства Грузинской ССР — коллектив в в м Управления пассажирского транспорта исполкома Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся и Горьковского управления водопроводно-канализационного хозяйства. По Министерству промышленности строительных материалов Грузинской ССР — коллективу Тбилисского комбината строительных материалов. По Министерству строительства Грузинской ССР — коллективам строительного управления «Чигуршахтострой» треста № 7 «Грузшахтострой» и специализированного строительного управления № 7 треста № 3.

По Министерству лесной и деревообрабатывающей промышленности Грузинской ССР — коллективу Ахметского деревообрабатывающего комбината. По Министерству пищевой промышленности Грузинской ССР — коллективам Тбилисского винного завода № 1 Самтреста, Авчалского стекольного завода и Тбилисского коньячного завода. По Министерству легкой промышленности Грузинской ССР — коллективам Тбилис-

ской швейной фабрики № 6 и камвольно-суконогой комбината «Советская Грузия». По Министерству сельского хозяйства Грузинской ССР — коллективу Терской межколхозной организации. По Министерству бытового обслуживания населения Грузинской ССР — коллективам Цхалтубского районного управления бытового обслуживания населения и фабрики индивидуального пошива одежды Кутанского городского управления бытового обслуживания населения. По Министерству коммунального хозяйства Грузинской ССР — коллектив в в м Управления пассажирского транспорта исполкома Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся и Горьковского управления водопроводно-канализационного хозяйства. По Министерству промышленности строительных материалов Грузинской ССР — коллективу Тбилисского комбината строительных материалов. По Министерству строительства Грузинской ССР — коллективам строительного управления «Чигуршахтострой» треста № 7 «Грузшахтострой» и специализированного строительного управления № 7 треста № 3.

По Министерству мясной и молочной промышленности Грузинской ССР — коллективу Боржомского мясокомбината. По Министерству мелиорации и водного хозяйства Грузинской ССР — коллективу строительного-монтажного управления № 2 треста «Алазанстрой». По Министерству торговли Грузинской ССР — коллективу республиканского торгового «Грузторг». По Министерству автомобильного транспорта Грузинской ССР — коллективам автоколонны № 2660 и Махарадзевской грузовой автомобильной конторы. По Министерству автомобильных дорог Грузинской ССР — коллективу дорожно-эксплуатационного участка № 28. По Управлению монтажных и специальных строительных работ Совета Министров Грузинской ССР — коллективу Тбилисского монтажного управления треста «Грузэлектромонтаж». По Управлению химической промышленности Совета Министров Грузинской ССР — коллективу Рачинского горнометаллургического комбината. По Государственному комитету хлебопродуктов и комбинированной промышлен-

ности Совета Министров Грузинской ССР — коллективу Навтлугской базы хлебопродуктов. По республиканскому объединению «Грузсельхозтехника» Совета Министров Грузинской ССР — коллективу Телавского районного отделения «Грузсельхозтехники». По Управлению геологии при Совете Министров Грузинской ССР — коллективу Иорской гидрогеологической партии. По Управлению Тбилисского метрополитена — коллективу электродороги. По Главному управлению материально-технического снабжения Совета Министров Грузинской ССР — коллективам Кутанской металлургической базы «Грузметаллоснаббт» и управления «Грузметаллоснаббт». По Главному управлению энергетикой и электрификации при Совете Министров Грузинской ССР — коллективу каскада № 2 Рионской гидроэлектростанции. По Главному управлению газификации Совета Министров Грузинской ССР — коллективу управления «Аджаргаз». По Государственному комитету Совете Министров Грузинской ССР по кинематографии — коллективу тбилисского кинотеатра «Амирания».

По Государственному комитету Совете Министров Грузинской ССР по кинематографии — коллективу тбилисского кинотеатра «Амирания». По Государственному комитету Совете Министров Грузинской ССР по кинематографии — коллективу тбилисского кинотеатра «Амирания». По Государственному комитету Совете Министров Грузинской ССР по кинематографии — коллективу тбилисского кинотеатра «Амирания».

Исполком Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся извещает, что 27 августа 1969 года созывается 3-я сессия ТБИЛИССКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ [двенадцатого созыва]. Сессия открывается в 12 часов дня, в зале заседаний Верховного Совета Грузинской ССР (проспект Руставели, 8). Регистрация депутатов будет производиться там же с 11 часов. ИСПОЛКОМ ТБИЛИССКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

КОГДА НАШ народ готовился отметить 50-летие первого Коммунистического субботника...

бою проникнуться сознанием ответственности за судьбы Родины...

воление металлургов, химиков, строителей воспринимает и проливает их традиции...

ездия в туристских поездах в Москву, Ленинград, Ригу, Волгоград...

него красавца Рустава в начале XVII века происходили ожесточенные сражения с чужеземными захватчиками...

ны и т. д. Во все годы Советского Союза и во многие зарубежные государства...



Успешно несут Ленинскую трудовую вахту передовые производственники Тбилисского паровоз-вагоноремонтного завода...

ВОСПИТАНИЕ ПАТРИОТИЗМА

Партийная организация города Рустава много внимания уделяет этой области идеологической работы...

Людям моего поколения хорошо помнят, как в суровую военную годину в беззащитную Руставскую степь...

дятся встречи с участниками революции, гражданской и Великой Отечественной войн...

В последнее время были организованы встречи с членами партии с 1917 года...

Источником патриотической гордости руставцев является сам Рустав — центр металлургической и химической промышленности республики...

В работе партийных организаций Рустава по патриотическому воспитанию трудящихся есть, конечно, и недостатки...

П. ХАРБЕДИЯ, первый секретарь Руставского горкома партии.

Коммунистическая партия советской страны воспитала человека нового общества...

Воспитание трудящихся, особенно молодежи, в духе советского патриотизма и дружбы народов боевого братства с народами социалистических стран...

Никто не откажется сказать определенно, когда и где каких начал созданы межколхозный строительный совет Цхакаевского района...

У председателя были на то основания. Он понимал, что стройки не произвели впечатления. Понимал он и другие — приезжие люди набрели на нечто более серьезное...

Многочисленные формы политической информации Наряду с такими мощными средствами идеологии воздействия, как печать, радио, телевидение, важная роль принадлежит устной информации...

Людям представления не имеют, какой марки бетон они приготавливают и какие пропорции при этом нужно соблюдать...

СОВЕТ БЕЗ СОВЕТЧИКОВ

Межколхозное строительство в Цхакаевском и Ланчхутском районах ведется бесконтрольно и с большими нарушениями

МНОГООБРАЗНЫЕ формы политической информации Наряду с такими мощными средствами идеологии воздействия...

Администрация завода, партийного комитета, городских хозяйственных организаций. Так, слесарь И. Гущин отметил, что на предприятии не уделяют должного внимания жилищному строительству...

ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ Культурно-просветительские учреждения Сахлерского района, стремясь достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина...

Слово «приписка» означает дополнение к написанному. Но есть у него и другое содержание. Приписка — это обман, причем преднамеренный, продуманный, наносящий ущерб государству...

Таких расценок нигде не существует. Но на этом обмане, видимо, все допустить. Вот другой пример. Кладка стен производится мелкими блоками, изготовленными из природного гвиштинского камня...

По всему видно, что ланчхутские строители привыкли не очень считаться со своими заказами. В июне, например, они составили акты о выполнении работ на шести объектах и без подтверждения заказчиков получили зарплату, списав материалы на общую сумму в 9.259 рублей...

Совет — детище колхозов, и он не может существовать без их протекции. Нельзя жить на «харчах» папашки и быть независимым от них.

ЖИВАЯ СВЯЗЬ С МАССАМИ

Котельщик М. Маминидзе и А. Зонда подняли вопрос о недостаточном освещении помещения, такелажник А. Желаян отметил неудовлетворительную работу водопровода...

Народный университет транспорта При Управлении Закавказской железной дороги создан народный университет технического прогресса и экономики железнодорожного транспорта...

Перед нами — акт о выполнении работ. Судя по нему, строители засыпали устройство под полы первого этажа школы щебнем, а земляной грунт, извлеченный для закладки фундамента здания, вывезли со стройки...

Одному только Вячеславу Кокая известно, чем он руководствовался, при составлении такой калькуляции. Заметим, что явно завышенные расценки почему-то не настояжили ни заказчика в лице председателя колхоза села Эни...

Очень было интересно, что ответит на этот вопрос председатель межколхозного строительного совета Ланчхутского района Нестор Антадзе. Но, к сожалению, мы не застали его в совете...

В проекте Примерного Устава колхоза записано: «Колхоз может на добровольных началах принимать участие в деятельности межколхозных и государственно-колхозных предприятий и организаций...».

ЖИВАЯ СВЯЗЬ С МАССАМИ (continued)

Некоторые вопросы, поднятые работниками завода, были разрешены тут же на встрече, для урегулирования других вопросов было выделено специальное комитет, которая свела все замечания и высказывания коммунистов...

Занятия в университете начнутся 1 октября. Слушатели его — инженерно-технические работники предприятий Тбилисского и Навтлукского узлов, Тбилисского отделения, Управления дороги, Тбилисского метрополитена, транспортного факультета Грузинского политехнического института имени В. И. Ленина.

Школа к тому же сооружается без прикрас. Это значит, что строители вступают закладывают фундамент здания.

Пока не поздно, пока есть время на исполнение вним, главный инженер, на наш взгляд, должен прийти в колхоз, извиниться там за содеянное и возратить разницу заказчику — эти средства ему еще понадобятся для продолжения строительства клуба-контюры.

Очень было интересно, что ответит на этот вопрос председатель межколхозного строительного совета Ланчхутского района Нестор Антадзе. Но, к сожалению, мы не застали его в совете...

И что же? Из года в год ревизия, из года в год нарушения. При такой постановке дела и в будущем году они не будут устранены.

ЖИВАЯ СВЯЗЬ С МАССАМИ (continued)

В этом мы видим важное средство развития активности людей в труде и общественной жизни. И чем выше будет эта активность, тем успешнее будут выполняться производственные планы...

Низкого страшного тут нет — успокаивает Илья Цокая. Мы руководствуемся чертежами фундамента средней школы другого хозяйства — колхоза села Зана.

Главный инженер совета Вячеслав Кокая, присутствующий при этой беседе и словом до этого не обмолвившись, быстро пришел на помощь шефу.

Одному только Вячеславу Кокая известно, чем он руководствовался, при составлении такой калькуляции. Заметим, что явно завышенные расценки почему-то не настояжили ни заказчика в лице председателя колхоза села Эни...

Очень было интересно, что ответит на этот вопрос председатель межколхозного строительного совета Ланчхутского района Нестор Антадзе. Но, к сожалению, мы не застали его в совете...

И что же? Из года в год ревизия, из года в год нарушения. При такой постановке дела и в будущем году они не будут устранены.

ЖИВАЯ СВЯЗЬ С МАССАМИ (continued)

В этом мы видим важное средство развития активности людей в труде и общественной жизни. И чем выше будет эта активность, тем успешнее будут выполняться производственные планы...

Низкого страшного тут нет — успокаивает Илья Цокая. Мы руководствуемся чертежами фундамента средней школы другого хозяйства — колхоза села Зана.

Главный инженер совета Вячеслав Кокая, присутствующий при этой беседе и словом до этого не обмолвившись, быстро пришел на помощь шефу.

Одному только Вячеславу Кокая известно, чем он руководствовался, при составлении такой калькуляции. Заметим, что явно завышенные расценки почему-то не настояжили ни заказчика в лице председателя колхоза села Эни...

Очень было интересно, что ответит на этот вопрос председатель межколхозного строительного совета Ланчхутского района Нестор Антадзе. Но, к сожалению, мы не застали его в совете...

И что же? Из года в год ревизия, из года в год нарушения. При такой постановке дела и в будущем году они не будут устранены.

ФЕСТИВАЛЬ СОВЕТСКИХ ФИЛЬМОВ

27 августа исполняется 50 лет с того дня, как Владимир Ильич Ленин подписал декрет о национализации кинематографии. Этот день считается днем рождения советского кино.

Низкого страшного тут нет — успокаивает Илья Цокая. Мы руководствуемся чертежами фундамента средней школы другого хозяйства — колхоза села Зана.

Главный инженер совета Вячеслав Кокая, присутствующий при этой беседе и словом до этого не обмолвившись, быстро пришел на помощь шефу.

Одному только Вячеславу Кокая известно, чем он руководствовался, при составлении такой калькуляции. Заметим, что явно завышенные расценки почему-то не настояжили ни заказчика в лице председателя колхоза села Эни...

Очень было интересно, что ответит на этот вопрос председатель межколхозного строительного совета Ланчхутского района Нестор Антадзе. Но, к сожалению, мы не застали его в совете...

И что же? Из года в год ревизия, из года в год нарушения. При такой постановке дела и в будущем году они не будут устранены.

ПЕРЕПИСЬ — ДЕЛО ВСЕНАРОДНОЕ

Как известно, в январе 1970 года будет проведена Всесоюзная перепись населения. Подготовка к ней — важная и сложная работа, которая сейчас вступает в наиболее ответственную стадию.

Предстоящая Всесоюзная перепись населения будет проведена с 15 по 22 января. Однако в некоторых труднодоступных, отдаленных пунктах районов нашей республики в соответствии с постановлением Совета Министров Грузинской ССР эта работа завершится раньше: в сентябре — октябре нынешнего года.

Метод проведения переписи тот же, что применялся и прежде. 15 января в 8 часов утра по местному времени счетчики начнут свою работу.

Перепись должна быть проведена так, чтобы ни один человек не был пропущен. В целях обеспечения полноты учета населения и во избежание двойного счета будут выдаваться справки о прохождении переписи, проводиться контрольные обходы и заполняться контрольные бланки. Общее руководство переписью населения

осуществляется Центральным статистическим управлением при Совете Министров СССР, а в республиках, краях, областях, районах, городах — органами государственной статистики.

От каждого жителя нашей страны надо получить точные ответы на ряд вопросов, включенных в опросный лист. Ответы на вопросы в переписных листах и опросном листе записываются счетчиками со слов опрошиваемого. Эти записи будут использованы только для получения сводных данных о численности и составе населения. Всем работникам, участвующим в переписи и разработке ее итогов, категорически запрещено сообщать кому бы то ни было содержание ответов.

Материалы переписи будут использованы органами государственного и хозяйственного управления, плановыми органами и научными учреждениями только в сводном виде для разработки мероприятий по дальнейшему развитию народного хозяйства, культуры, науки и повышению материального благосостояния населения. По

этому население само должно быть заинтересовано в том, чтобы все данные переписи были правильными, достоверными. Долг каждого — позаботиться о том, чтобы не только самому не быть пропущенным при переписи, но и помочь счетчикам при составлении правильных, точных ответов.

Перепись позволит получить точные сведения о численности и составе населения, которые необходимы для работы органов государственного управления, планирования развития народного хозяйства и культуры, для всевозможных научных исследований. Ведь любой раздел плана любого масштаба — союзного, республиканского, областного, районного — в значительной мере основывается на данных о численности населения.

Если мы, например, не будем знать, сколько у нас детей определенного возраста, то не сможем разумно и обоснованно планировать развитие сети детских дошкольных учреждений, строительство новых школ, спортивных залов, подготовку

учителей. А без знания того, как делится население по полу, возрасту и образованию, невозможно будет составить баланс трудовых ресурсов, планировать подготовку рабочих кадров, техников, инженеров, конструкторов.

На основе ответов на вопросы об образовании можно будет по каждому району и городу установить, в какой мере выполняется Закон об обязательном образовании и сколько подростков и молодежи нужно охватить для осуществления всеобщего полного среднего образования.

В программе предстоящей переписи особое внимание уделяется фиксации данных, характеризующих социально-экономический состав населения. Ответы о месте работы и занятиях населения позволят распределить трудящихся по отраслям народного хозяйства, видам производства и типам учреждений, по профессионально-образовательным и функциональным группам занятий (горняки, химики, текстильщики, строители, инженерно-технические работники и т. д.). По ним можно будет судить об изменениях структуры народного хозяйства по числу занятого в нем населения, о соотношении численности занятых в сфере материального производства и в непроизводительных отраслях, в промышленности и сельском хозяйстве, занимающихся умственным и физическим трудом и т. д.

Распределение населения по отраслям и занятиям характеризует уровень экономического и технического развития страны. Непрерывный научно-технический прогресс и совершенствование средств производства ведет к появлению новых отраслей и профессий. Кроме того, у рабочих ряда профессий, сохраняющих старые названия, меняются содержание работы и методы труда. В сельском хозяйстве все более увеличивается число лиц, занятых механизированным трудом, и по мере роста производительности сельскохозяйственного труда происходит непрерывный процесс перемещения населения из села в город.

В нашей стране происходит непрерывное расширение общественного производства в целях удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей общества. А это требует привлечения все новой и новой рабочей силы. Вот почему Советский Союз, в отличие от капиталистических стран, испытывает затруднения не от избытка, а от недостатка рабочих рук. В связи с этим перепись должна помочь решить задачу — установить уровень использования рабочей силы и выявить мобильные неиспользуемые трудовые ресурсы, которые могли бы быть вовлечены в общественное производство.

Одновременно с переписью в Тбилиси и Рустави будут произведен учет так называемой маятниковой миграции. Он покажет, сколько времени жители того или иного города расходуют на дорогу от дома к месту работы. Итоги этого исследования подкажут, в частности, что нужно сделать для улучшения обслуживания населения городским и пригородным транспортом.

Важнейшим условием успешного проведения предстоящей Всесоюзной переписи населения является обеспечение высокого уровня массово-политической работы среди населения. Опыт переписи 1959 года показал, что своевременное и правильное проведение ее во многом зависит от того, насколько население всей страны знакомо с порядком и сроком проведения, как глубоко осознано ее политическое и народнохозяйственное значение. Вот почему все партийные, профсоюзные, комсомольские и другие общественные и культурно-просветительные организации и уже сейчас должны развернуть массово-разъяснительную работу среди трудящихся о целях и значении переписи, широко разъяснить населению порядок и сроки ее проведения.

Большую помощь в подготовке и проведении переписи призваны оказывать комитеты содействия переписи, созданные при исполкомах Советов депутатов трудящихся, на предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях, колхозах, совхозах, при ЖЭКах и домоуправлениях.

Всесоюзная перепись населения 1970 года должна быть подготовлена и проведена на высоком политическом уровне как важное всенародное дело.

Важнейшим условием успешного проведения предстоящей Всесоюзной переписи населения является обеспечение высокого уровня массово-политической работы среди населения. Опыт переписи 1959 года показал, что своевременное и правильное проведение ее во многом зависит от того, насколько население всей страны знакомо с порядком и сроком проведения, как глубоко осознано ее политическое и народнохозяйственное значение. Вот почему все партийные, профсоюзные, комсомольские и другие общественные и культурно-просветительные организации и уже сейчас должны развернуть массово-разъяснительную работу среди трудящихся о целях и значении переписи, широко разъяснить населению порядок и сроки ее проведения.

Большую помощь в подготовке и проведении переписи призваны оказывать комитеты содействия переписи, созданные при исполкомах Советов депутатов трудящихся, на предприятиях, в учреждениях, учебных заведениях, колхозах, совхозах, при ЖЭКах и домоуправлениях.

Всесоюзная перепись населения 1970 года должна быть подготовлена и проведена на высоком политическом уровне как важное всенародное дело.

Всесоюзная перепись населения 1970 года должна быть подготовлена и проведена на высоком политическом уровне как важное всенародное дело.

Всесоюзная перепись населения 1970 года должна быть подготовлена и проведена на высоком политическом уровне как важное всенародное дело.

Всесоюзная перепись населения 1970 года должна быть подготовлена и проведена на высоком политическом уровне как важное всенародное дело.



А. М. ЕНГИБАРЯН

Скончался заведующий организационным отделом, член бюро Богдановского райкома Компартии Грузии, депутат районного Совета Агван Мисакович Енгибарян.

А. М. Енгибарян родился в 1922 году в крестьянской семье в селе Дилити. Окончив накануне Великой Отечественной войны среднюю школу, он с сентября 1941-го до 1947 года находился в рядах Советской Армии — участвовал в героической обороне Ленинграда, освобождении Советской Прибалтики и Польши, прошел боевой путь до Берлина. Будучи на фронте, А. М. Енгибарян в 1942 году вступил в ряды КПСС.

После демобилизации из армии А. М. Енгибарян возвращается на родину. В октябре 1948 года он избирается первым секретарем Богдановского райкома комсомола. В дальнейшем работает заведующим отделом и секретарем райкома партии, председателем колхоза, инструктором парткома Ахалцихского производственного управления. С 1965 года и до конца своих дней он являлся заведующим организационным отделом райкома партии.

На каком бы посту ни находился А. М. Енгибарян, везде он проявлял партийную принципиальность, был требовательным к себе, инициативным и преданным делу партии коммунистом, отзывчивым другом и товарищем. Трудящиеся района любили и уважали Агвана Мисаковича. Он неоднократно избирался членом райкома партии, депутатом районного Совета депутатов трудящихся. Его заслуги отмечены правительственными наградами.

Светлая память о А. М. Енгибаряне навсегда останется в сердцах его друзей и товарищей.

ГРУППА ТОВАРИЩЕЙ.



Поблизости 1 сентября — начало учебного года в общеобразовательных школах страны.

Хороший подарок подготовили детям Дигомского массива коллективы строительных управлений №№ 8 и 10, завершившие на днях строительство здания новой школы на 960 учащихся.

Новая грузинская средняя школа, которой присвоен номер 147, — четвертая по счету на Дигомском массиве.

На снимке: строители заканчивают последние отделочные работы.

Фото Р. Качаравы. (Фотохроника ГрузТАГ).

ГДР: ГОДЫ И СВЕРШЕНИЯ

Германская Демократическая Республика в этом году празднует 20-летие своего образования.

Сегодня, анализировав успехи друзей из ГДР, можно с уверенностью сказать, что трудящиеся братской страны за сравнительно короткий срок достигли бурного расцвета своего народного хозяйства, науки, техники.

Взять, к примеру, развитие производства вычислительных и контрольных машин. Посудите сами: свыше 40 тысяч трудящихся республики работают в этой области, отдавая все свое умение и знания на службу научно-техническому и общественному прогрессу.

В настоящее время по производству конторских машин ГДР занимает одно из первых мест в мире. В 1967 году по экспорту этих «умных машин» республика занимала шестое место в мире, а по производству бухгалтерских и учетных автоматов — четвертое место.

Об этом всем шел разговор в Главном павильоне ВДНХ Грузинской ССР, где вчера состоялась пресс-конференция в связи с открытием в Тбилиси специализированной выставки конторских машин ГДР.

Пресс-конференцию открыл председатель президиума Торговой палаты Грузии П. С. Елигулашвили.

— Мы рады привет-

ствовать наших дорогих друзей из ГДР, — сказал Рафаэль Семенович. — Советских людей радуют успехи, которых достигли за двадцать лет трудящиеся Германской Демократической Республики.

Бурный рост ее промышленности выдвинул республику в число 10 ведущих индустриальных стран мира. Нынешняя выставка даст возможность еще больше укрепить дружеские связи между нашими народами.

Слово предоставляется заместителю генерального директора «Бюро-машинэкспорт» тов. Карлу Хайн Амарел. От себя и от имени своих коллег он поблагодарил ответственных работников Торговой палаты Грузии за теплый прием и отметил, что выставка будет способствовать расширению деловых контактов между ГДР и СССР.

Затем группу журналистов пригласили осмотреть представленные на выставке экспонаты.

На выставке я беседовал с начальником Центрального статистического управления при Совете Министров Грузинской ССР Т. Жоржикашвили. Он дал высокую оценку конторским машинам ГДР, сообщил, что многие из представленных здесь экспонатов будут приобретены и использованы в системе статистического управления.

Ш. СВАНИ.

В АРСЕНАЛ МЕДИЦИНЫ

Два года назад мир облетело сенсационное сообщение об эксперименте западногерманских врачей, которые использовали для лечения ожогов искусственную кожу, созданную профессором Генрихом Тизе. Казалось, найдено средство избавить от страданий тысячи людей. Однако все оказалось не так просто. Универсального пути лечения не найдено и поныне.

На проходящем в Москве XXII Международном конгрессе по переливанию крови, лечению ожогов посвящено специальное заседание. Интерес делегатов вызвал доклад академика Академии медицинских наук СССР Николая Федорова, предложившего новый путь борьбы с этим болезненным, тяжелым недугом.

Концепция, разработанная академиком Федоровым и его учеником профессором Семеновым Скурочкиным, смогла объяснить многие особенности ожоговой болезни, привела к созданию самого оптимального на сегодня метода лечения ожогов.

Белки клеток кожи под действием высокой температуры резко изменяются, становятся врагами организма, его антигенами. В ответ на их появление начинают вырабатываться антитела, которые сохраняются в крови несколько лет. Если обожжено более 20 процентов поверхности тела, число антител становится настолько велико, что антитела не могут вовремя их обезвредить. Естественно, возникла мысль — нельзя ли взять защитные белки у тех, кто уже переболел?

Современная трансфузиология позволяет получать от доноров не только цельную кровь, но и ее отдельные компоненты. Антитела, в частности, находятся в жидкой части крови — ее плазме. До 20 литров плазмы в год можно брать у донора, не причиняя никакого вреда, так что один человек может спасти нескольких тяжело больных.

Конечно, донорской плазмы сегодня еще не хватает. Но, возможно, в будущем ученые интенсивно изучив физические и химические свойства, структуры ожоговых антител, позволят вскоре создать противожоговую вакцину, которая пополнит арсенал средств медицины в борьбе с этим тяжелым травматическим заболеванием.

О. ПУГАЧЕВ.

новости спорта

Рекорд Тины Леквейшвили

В ФРГ и Венгрии проходили соревнования на Кубок Европы по плаванию.

В Будапеште, где выступали женские команды, победила спортсменка ГДР — 128 очков. У сборной Советского Союза, занявшей второе место, — 90 очков. В ходе соревнований тбилисская школьница Т. Леквейшвили, выигравшая заплыв на 100 метров на спине, обновила всесоюзный рекорд — 1 мин. 8,2 сек. Подлинной героиней состязаний стала спортсменка из ГДР Г. Ветцко. Она установила мировой рекорд на стометровке вольным стилем — 58,4 сек. и рекорд

Европы на дистанции 200 метров вольным стилем — 2 мин. 8,9 сек.

Мужчины состязались в Вюрцбурге. И здесь победительницей стала команда ГДР — 136 очков. Советские пловцы, набравшие 124 очка, заняли второе место. Мужская сборная нашей страны в составе В. Бурава, С. Белиц-Геймана, А. Анабаева и Г. Куликова установила рекорд Европы в эстафете 4x200 метров вольным стилем — 7 мин. 54,5 сек.

● ● ●

Тбилисец — чемпион Европы

В ФРГ завершился чемпионат Европы по мотоциклетным гонкам на гравейной дорожке. Золотую медаль чемпиона континента завоевал 23-летний спортсмен из Тбилиси Валерий Климентьев. Это первая по-настоящему большая победа тбилисского мотоциклиста. Через месяц В. Климентьев выступит на стадионе «Умбили» в финале чемпионата мира.

Семь из семи!

СТОКГОЛЬМ. (ТАСС). Студент Московского государственного университета Анатолий Карпов продолжает победное шествие на чемпионате мира по шахматам среди юношей. В шестом туре Карпов уже на 21-м ходу заставил сложиться западногерманского шахматиста Юнге, а в седьмом выиграл у Фогта (ГДР). Москвич на 2,5 очка опережает ближайших конкурентов — венгра Адорьяна и румына Уркушу.

Неудачно выступил теперь уже, видимо, экс-чемпион мира среди юношей нуртюркский казанец. В его «партии» два поражения и четыре ничьи. Казанец занимает пока четвертое место, набрав 4 очка.

ПОКОРИТЕЛИ ВЕРШИН

Группа альпинистов Грузинского альпийского клуба в составе Шота Миранашвили, Георгия Абашидзе, Дмитрия Дандвадзе и Отара Хазадзе принимает участие в первенстве Советского Союза в классе высшей категории трудности.

Шесть дней штурмовала группа один из высочайших пиков Центрального Кавказа — Шхара по 2-километровой неприступной южной стене. И маршрут покорился отаманам. Группа уже возвратилась в штурмовой лагерь, расположенный в селе Уштанари. (ГрузТАГ).